

# 北京開始為長者打疫苗

## 接種點設專用通道 升級搶救藥品設備

據北京市政府新聞辦消息，自3月16日0時起，國內低風險地區人員進返京不再需要持抵京前7日內核酸檢測陰性證明，至此，內地低風險地區人員持健康通行碼「綠碼」可在國內自由通行。據了解，到3月14日上午，北京新冠疫苗累計接種已達到1,000萬劑，累計接種666萬人，其中334萬人完成兩劑接種。目前，北京以及浙江少數地區在內地最早擴大接種範圍，已開始為符合條件的60歲以上老人接種。

值得一提的是，在2月22日，伴隨石家莊藁城區全域、黑龍江望奎縣疫情風險等級調整為低風險地區，全國中高風險地區實現清零。據了解，受到進返京不再需要7日內核酸檢測陰性證明的影響，北京各醫院核酸檢測門診隨之降溫，不過多家醫院稱發熱門診就診患者、住院患者以及重點人群仍然需要做核酸檢測。

### 嚴重慢性病患者不接種

在新冠疫苗接種方面，到3月14日9時30分，北京累計接種新冠疫苗達到1,000萬劑。此前，北京疫苗接種人群年齡限制在18-59歲之間。據北京市疾控中心表示，根據國家安排，北京西城、朝陽、豐台等多個轄區已開始為部分有接種需求且身體基礎狀況較好的60歲及以上老年人接種新冠疫苗。

北京多個接種點還專門開設了「60歲以上專用通道」。朝陽區65歲的劉先生本周打算接種疫苗時上壓140，下壓90，正好處在

高血壓一項的「臨界值」。在醫生的安排下，劉先生被引導到接種點緊急醫療區，經血壓幾次測量結果都不合格，劉大爺最終被「勸退」，醫護人員囑咐他等血壓穩定後再來接種。

據了解，目前，內地尚只有北京和浙江杭州、寧波、紹興等部分地區，明確將「身體基礎狀況較好」的60歲及以上老年人納入免費接種對象。北京衛生服務人員稱，患有高血壓、糖尿病等慢性疾病的60歲以上的老年人，如果通過調整生活方式或藥物治療可以控制病情，維持穩定、正常的身體狀態，可以接種疫苗。但慢性病的急性發作期或者嚴重慢性病患者，不適合接種，患有惡性腫瘤的患者也暫時不予接種。

### 研擴大範圍至未成年人

北京多個轄區自3月中旬開始為老人開展接種新冠疫苗，目前尚無報告嚴重不良反應。而為更好地接待老年人接種，北京不少

### 北京老年人接種要求

- 患有高血壓、糖尿病等慢性疾病老年人，如通過調整生活方式或藥物治療可以控制病情，維持穩定、正常的身體狀態，可以接種疫苗
- 心臟病等心血管系統疾病患者，如果處於急性發作期應暫緩接種
- 患有惡性腫瘤患者，暫時不予接種



居民在疫苗接種前作信息登記和健康問詢。

接種點「升級」相關搶救設備和藥品，不僅配備疾控制部門要求的必配藥品，還增加了許多專門針對老年人常用的降壓、降糖等藥品，以及血糖監測儀等設備。

北京在疫苗接種上已進行了兩次「擴

圍」，接下來可能還將「擴圍」。北京市疾病預防控制中心近日表示，根據疫苗研發進展和後續臨床試驗結果，按照國家統一要求，還將安排全市18歲以下人群接種工作。

## 環境部長暗訪揭鋼企造假

生態環境部部長黃潤秋日前深入唐山市多家企業暗訪，檢查重污染天氣應急減排措施落實情況。暗訪中發現4家鋼鐵企業存在弄虚作假問題。唐山市政府13日發布消息，目前，已對4家企業予以行政處罰，對相關企業負責人予以行政拘留，企業績效評級全部降為D級，暫扣排污許可證。今後將對違法排污企業實施3倍懲罰性減排措施。

生態環境部介紹，黃潤秋在唐山市暗訪中發現，4家鋼鐵企業在重污染天氣應急響應期間未落實相應減排要求、生產記錄造假等問題。

唐山市官方信息顯示，唐山市委、市政府對此高度重視，立即組成聯合調查組，對環境違法問題和不落實重污染天氣應急響應問題開展深入調查，依法依紀嚴肅處理。同時，責成生態環保、公安部門組建工作專班，在生態環境部幫扶組的指導下，以零容忍的態度對相關企業依法嚴厲懲處。

唐山市副市長李貴富13日晚在唐山市重污染天氣應急響應落

實緊急部署會議上表示，對未落實應急響應要求和違法排污的企業要堅決依法嚴懲，一律收回排污許可證，實施頂格處罰、按日計罰，污染排放績效評級降為D級；一律清算未落實停限產要求多排放的污染物排放量，一律在新聞媒體公開曝光，並納入誠信體系黑名單。



生態環境部部長黃潤秋。

### 工廠區冒出火燄濃煙



緬甸仰光一家中資服裝廠和一家中緬合資服裝廠遭火燒。

## 緬中企遭打砸搶燒多人受傷

據中國駐緬甸大使館網站消息，昨日下午，緬甸仰光萊達雅工業區等多家中資工廠遭不法分子打砸搶燒，多名中方人員受傷，有員工一度被困。

中國駐緬甸使館第一時間同緬甸中國企業商會和相關企業取得聯繫，迅速要求當地警方採取

有力措施，保障中資企業及人員安全。使館還再次向中國在緬企業和人員發出安全提示。

此次受害的絕大多數企業來自紡織製衣行業，中方企業在這個領域的投資為緬甸創造近40萬個就業機會。不法分子的行為同樣損害緬甸民眾的利益。

## 逾26萬澳居民每年在珠診療

昨日，據珠海市衛生健康局消息，目前珠海已在探索醫療「人才共育」新模式、跨境便利執業等多方面打破跨境人才流動壁壘，包括在珠海設「澳門科技大學臨床教研中心」，逾1萬澳門居民在珠海參加居民醫保，而澳門居民北上珠海年診療量逾26萬人。

「目前珠海已落實澳門居民在珠海就醫時享受預約診療、高層次人才就醫保健、老年人及危重症患者綠色通道等與珠海居民同等待遇。」

珠海市衛健局有關負責人稱，珠海與澳門在傳染病防控、突發公共衛生事件應急處置、緊急醫療救援等多方面也緊密合作；其中，「健康珠海」（珠海市衛健局微信公眾號）設置「澳門跨境學生核酸檢測專用預約入口」，已服務澳門學生近4,000人。



珠澳探索醫療「人才共育」新模式。